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L’Amministratore Unico 

 
VISTO il Verbale dell’Assemblea di REA SpA in data 10 Agosto 2021 con il quale è stato 

nominato l’Amministratore Unico, fino all’approvazione del bilancio di esercizio 

dell’anno 2023;   

VISTO  lo Statuto sociale vigente; 

VISTI         i vigenti Regolamenti e Direttive UE in materia di affidamento di contratti pubblici; 

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento 

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e, in particolare, 

l’art. 21 quinquies che, per sopravvenuti motivi di interesse pubblico ovvero nel 

caso di mutamento della situazione di fatto o di nuova valutazione dell’interesse 

pubblico originario, consente la revoca del provvedimento amministrativo da parte 

dell’organo che lo ha emanato; 

VISTO         il D.Lgs 36/2023 e in particolare l’art. 50 comma 1, lett. b) che stabilisce le modalità 

di affidamento diretto dei servizi e forniture; 

DATO ATTO che con Determina Prot. n. 3625/2023 del 06/07/2023, si rilevava l’esigenza di 

garantire il lavaggio esterno dei mezzi adibiti alla raccolta dei rifiuti urbani di REA 

SpA in dotazione alla sede di Cecina; 

DATO ATTO   altresì che si avviava la procedura per l’affidamento diretto nei confronti di 

Autolavaggio Giumbolo di Gennaro Coppola del servizio di lavaggio esterno degli 

autocarri adibiti alla raccolta dei rifiuti per l’importo massimo stimato di € 

6.250,00; 

RILEVATO che l’esecuzione del servizio non è mai stata avviata ed il contratto sottoscritto a 

seguito di una nuova valutazione della Stazione Appaltante rispetto agli esiti delle 

indagini preliminari e valutazioni istruttorie compiute dal personale aziendale sotto 

la direzione del RUP; 

RILEVATO  pertanto, dal RUP che ci sono i presupposti per attivare l’autotutela e, in particolare, 

per revocare la determina di cui al Prot. n. 3625/2023 del 06/07/2023 data la nuova 
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valutazione dell’interesse pubblico originario rispetto all’oggetto della suddetta 

determina; 

ATTESO CHE la revoca è espressione di un potere discrezionale da esercitare previa comparazione 

e ponderazione tra gli interessi pubblici, a vario titolo coinvolti nell’espletamento 

delle attività istituzionali da parte di REA SpA e gli interessi privati rilevanti nel 

caso concreto; 

RITENUTO  che sussiste l'interesse attuale ed effettivo per la Committente a revocare 

l’affidamento discendente dalla procedura sopra indicata e che, pertanto, sussiste un 

interesse pubblico prevalente al ripristino di una condizione di piena legittimità e di 

interruzione di ogni eventuale rapporto precontrattuale e contrattuale con i 

partecipanti alla procedura e che nel bilanciamento con gli interessi privati coinvolti 

non vi sono elementi idonei a controbilanciarne la doverosa tutela ed a dover indurre 

a diverse valutazioni; 

RITENUTO  che ad oggi non emergano altre consolidate posizioni soggettive meritevoli di 

particolare apprezzamento e, dunque, che la revoca della determina di cui al Prot. n. 

3625/2023 del 06/07/2023 non leda posizioni giuridiche qualificate;  

 

DETERMINA 

 

- di revocare e per l'effetto REVOCA la determina Prot. n. 3625/2023 del 06/07/2023 rimuovendo di 

conseguenza ogni effetto giuridicamente rilevante nei confronti dell’operatore economico 

all’Autolavaggio Giumbolo di Gennaro Coppola individuato quale affidatario ai sensi dell’art. 50, 

comma 1, lett. b) del D.Lgs 36/2023, previa indagine di mercato; 

- quanto sopra, senza riconoscimento di alcun indennizzo o risarcimento; 

- che il presente atto ha efficacia ex nunc. 

 

L’Amministratore Unico  

               Avv. Marco Giunti 
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